

不为学历不畏难 只为融入新时代 八旬老翁喜上大学

我市2021年 中考开始报名

运城晚报讯(记者 杜磊)3月2日,我市2021年度中考开始报名。拟在我市参加2021年中考的初中毕业生可于3月2日8:00至3月5日24:00进行网上报名,现场确认时间为2021年3月8日至3月12日。

据了解,2021年我市中考报名继续采用“网上报名、现场确认”的方式进行。具有我市学籍或户籍的应、往届初中毕业生可在我市报名。考生须在规定的报名时间内,登录运城招生考试网(www.yczk.org)填写有关信息,完成网上报名,逾期不予受理。

中考报名信息以“全国中小学生学籍信息管理系统”学籍信息为基础。各县(市、区)根据实际情况设立中考报名点。

在学校报名的考生须提供居民二代身份证和户口簿由学校进行审查;在县(市、区)招考机构报名的考生除须提供居民二代身份证和户口簿外,还须提供应届生的学籍证明或往届生的学历证明,由县(市、区)招考中心(招生办)进行审查。

市实验中学学子 协拍《跟着书本去旅行》 荣登“学习强国”

运城晚报讯(记者 李婉玉)由运城市实验中学学子参与央视拍摄的《跟着书本去旅行》——寻根后土祠继去年10月在央视科教频道播出后,最近又荣登“学习强国”APP,并获大量转发、点赞和评价。

2020年9月初,该校学生参与央视《跟着书本去旅行》后土祠篇节目拍摄,孩子们身处实地,通过读文、走访、体验,了解了神州大地上最早祭祀后土女娲氏的祠庙为什么被称作华夏根祖文化、农耕生活的源头,被誉为海内祠庙之冠,北京天坛之源头。触摸历史沧桑的遗迹,感受祠庙蕴藏的古中国文化。

同年10月底,该节目在央视科教频道10套播出,播出时长17分钟多。网友评论称:该节目既弘扬了底蕴深厚的河东文化,又展示了实验中学学子的博学、儒雅、大气、阳光、自信。

运城向阳学校 开展教师心理学培训活动

运城晚报讯(记者 冯杨婕)近日,运城向阳学校开展了新学期教师心理学培训活动。

该校心理健康教师张静为大家介绍了什么是积极心理学,讲解了如何运用积极心理学的方法摆脱坏情绪,并同大家分享了马丁·塞利格曼《真实的幸福》一书中关于为什么要幸福、幸福的定义及误区等内容,引导教师在职场上如何通过转换心态,发现自身价值,创造性地开展新学期工作,从而获得更高的幸福感。课上,全体教师进行了心理健康自测,受益匪浅。



▲老人在家准备好上学用的电脑、笔记本等学习用品 杜磊 摄

运城晚报讯(记者 杜磊 李婉玉)近日,运城开放大学(原运城广播电视大学)迎来了建校40年来年龄最长的一名学员——83岁高龄的关自发老人。

老人是市盐湖人,1938年出生,有着21年的军旅生涯,在部队曾经担任师政治部组织科长、团政委等职务,多次立功。转业后,任运城盐化一厂党委副书记和纪检书记等职务。

“我只有82岁,我虽然是1938年生,但我生月小,还没过83岁生日,所以只能算82。”见到记者感叹他83岁高龄,却精神矍铄,耳聪目明,思维敏捷,老人就年龄问题,认真地纠正。

关自发老人热情开朗、积极上进,退休后就一直积极为党工作,连续13年担任盐化局离退休党支部书记,荣获“山西省关心下一代工作先进工作者”等荣誉称号。

在老人居住的小区单元楼宇服务牌上,赫然标记着关自发老人为楼长,擅长为:法律服务及象棋。座右铭为:老有所为,为民服务。

“近十年,我们国家在科技、军事、文化等方面飞速发展,综合国力和文化软实力大大提升。时代发展太快了,自己只有不断学习,才能适应这种新形势,才能克服知识恐慌、本领恐慌。”老人说,做了几十年思想工作,为党服务了一辈子,他最大的体会是,作为政工干部,要不停地学习,做学习的带头人,紧跟党的步伐。

这些年,为了学习,老人家里订有三种报纸,他每天都会读书、看报、记笔记,尽管如此,他依然感觉知识亏空很大。想来想去,他认为上学是获取知识的最佳途径。多年来,他一直有个上大学的梦想,但阴差阳错一直未能实现。

“上大学”这个想法,屡屡提起,屡屡夭折。孩子们告诉他“打听了,哪个大学都不要你这么老的”,生怕他折腾出什么事儿。

2020年11月,老人从报纸上看到运城广播电视大学更名为运城开放大学,运城老年开放大学同时挂牌成立的消息

后,他上大学的梦想被再一次点燃。于是,他开始行动,准备各种资料。

老人说,我上大学并不是为了什么学历文凭,也不仅仅是为了圆自己一个梦想,更是希望在自己有生之年的每一天,通过学习能够活得快乐、充实、有意义。特别是赶上了这样一个伟大时代,习近平总书记提出了许多新思想、新理念,激励着全国人民都为实现中国梦而努力奋斗,我虽然年龄大了,作为一名党员,应认真学习,跟上时代步伐。

最终,他的愿望得到了孩子们的理解和支持。老人的大儿子到学校了解了学校的办学特色和学习方式,经过和运城开放大学招办工作人员沟通,争得老人同意后,最终选择了行政管理专业。按照要求报考大专需要提供高中毕业证,但老人年事已高,能够证明学历的证件遗失已久。为了帮助老人实现梦想,运城开放大学工作人员积极与国家开放大学总部进行沟

通和协调,最终取得了国家开放大学的理解和支持,原工作单位开具了高中学历证明。老人在运城开放大学认真完成了入学测试后,该校招办主任杨永福亲自为关自发老人办理了入学手续。

新学期即将在3月中旬开始,老人为此已经做好各项准备,包括书包、钢笔、笔记本,他还准备了上网课要用的电脑,摸清了每天上下学搭乘公交车的运行时刻表。

运城开放大学的教职员工了解到老人的情况后,都为他积极进取的人生态度和活到老学到老的精神深感敬佩。大家纷纷表示,一定要为老人提供最贴心的服务。

“当前我国已进入老龄化社会,我们在关心老年人生活和健康的同时,也要关心他们的精神需求,这也是中国梦的组成部分。运城开放大学也将提供高质量的教育资源,帮助更多的人实现梦想。”校长孙迎东表示。

魏风小学:云直播开学典礼 党史教育入人心

运城晚报讯(记者 冯杨婕)升国旗、唱国歌、看党史教育片、听党史思政课……3月1日,魏风小学举行了“红心向党‘彝’向春天”开学第一课主题活动,将党史学习教育贯穿始终,讲述党史知识,培养学生的爱国情怀。

当天一大早,魏风小学主校区、后稷校区的负责人和老师们,就在学校门口迎接孩子们,并给每名小学生发放小党旗,让3700余名学生手持小党旗踏入校门。随后,各班老师给孩子讲解了党旗的由来和意义。

今年在疫情防控常态化形势下,魏风小学采用线上直播的形式举行开学典礼。在典礼现场,四名学生代表进行了升旗仪式,各班学生齐唱国歌。全体师生观看了党史教育片,校长凌建红在思政课上,鼓励师生学习“三牛精神”,认真敬业,好学好钻,用优异的成绩向党献礼,红心向党,听党话、跟党走,争做新时代的好少年。

当日,该校书法老师为开学典礼写下一副对联——“红心向党品学兼优株秀 彝梦笃学德才兼备节节高”通过这种特殊的形势,让党史教育深入人心。



▲全体师生观看党史教育片

“今年是建党100周年,党史学习教

育正当其时,我们就是想通过这些新颖的方式,让学生们了解党的历史,热爱和忠诚于党。”凌建红说。